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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Seis (06) do Mês de Maio (05) do Ano de Dois Mil e 
Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado 
do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 
VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 
CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite e agradecendo a presença de todos os visitantes, disse que sejam bem 
vindos e que voltem sempre. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 
pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. 
Presidente declara aberta a presente sessão. Após, o vereador Sandro Fermino 
Dias fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido o Salmo 24. Dando 
continuidade passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 
última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada 
em votação, sendo aprovada por todos. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças, para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 
nº 040/2019, assunto: Dispõe sobre o uso da área social de próprios públicos 
e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 001/2019, 
assunto: Acrescenta os artigos 290-A e 290-B ao Código Tributário Municipal e 
dá outras providências. Indicação nº 013/2019. De autoria do vereador 
OSCAR PEREIRA DA SILVA. Assunto: indica ao Sr. Prefeito Municipal viabilizar 
estudos junto à secretaria competente no sentido de reformar o motor de 
gerador de energia e trazer essa peça para que seja colocada em uma das 
praças da nossa cidade. Indicação nº 014/2019. De autoria do vereador 
JOÃO ALVES CORREIA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de 
cascalhar o carreador da propriedade Fazenda São Paulo. Em seguida, o Sr. 
Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre 
para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 
Públicos e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia 
desejou uma boa noite a todos disse ser bom tê-los prestigiando a sessão e 
vendo como funciona os trabalhos. Parabenizou a administração, o Prefeito e o 
Vice, que com o apoio dos vereadores fizeram o bingo do dia do trabalho, que 
estava lá e foi muito bonito. Que as cartelas foram gratuitas, que os 
ganhadores foram pessoas que precisavam e que ficou feliz em participar da 
festa juntamente com a população. Disse que no dia também foram entregues 
várias chaves de veículos zero Km e que foi tudo muito bonito. A palavra 
continuou livre, fazendo uso, o vereador Célio Alves da Silva desejou uma 
boa noite a todos e comentou sobre a festa da Irapuã, que foi uma belíssima 
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festa com muitas pessoas presentes. Que foi uma festa de família, sem 
confusão e todos unidos com o objetivo de festejar. Comentou sobre o torneio 
que também aconteceu durante a festa, disse ser um orgulho ver times de 
outras cidades participando e deixou registrado seu parabéns ao belo trabalho 
da coordenação da festa. A palavra continuou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite, agradeceu a presença de 
todos e disse que voltem sempre. Disse que tinha duas notícias boas, a 
primeira foi que abriram mais vagas de emprego na empresa de frangos em 
Terra Boa, pois da última vez que haviam conversado com o responsável ele 
prometeu que futuramente abriria mais vagas e agora cumpriu.  A segunda foi 
sobre o trabalho que foi feito na “quadra do Salomão”, disse estar feliz por ter 
sido feita a tubulação, pois ele sempre falava e reclamava do esgoto e da água 
parada que era preocupante. Que sempre cobrava o serviço nas sessões, que a 
família o chamou para mostrar o serviço que foi feito e que eles estão muito 
agradecidos. Pediram para agradecer a administração por terem visto a 
necessidade e a preocupação deles com a dengue. O vereador agradeceu ao 
Presidente e ao Prefeito por terem atendido seu pedido e disse estar muito 
feliz. A palavra continuou livre, fazendo uso o vereador Sandro Fermino Dias 
desejou uma boa noite e agradeceu a presença de todos. Disse que gostaria de 
fazer um pedido verbal, que esteve visitando a fábrica de costura do seu amigo 
Ricardo e ele comentou que fechou um contrato e que precisa de uma máquina 
de costura (travete eletrônico), mas que não precisaria comprar, pois sabe que 
o município tem ela. O vereador esteve conversando com o Leonel e ele disse 
que realmente têm essa máquina, porém também têm outras máquinas velhas 
sem uso e que para levar as máquinas boas precisaria levar também às 
máquinas ruins, pois a prefeitura não tem um lugar adequado para guardar. 
Voltando a conversar com o dono da fábrica ele disse que também não tem 
onde guardar as máquinas velhas, pois elas não servem para nada então pediu 
para o Sr. Presidente conversar com o responsável que esteja a disposição para 
resolver a situação pois a máquina está parada e a fábrica está precisando dela 
para desenvolver o serviço e até gerar um emprego a mais. A palavra ficou 
livre, como ninguém mais quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Colocando em segunda discussão o Projeto 040/2019 a palavra ficou livre, 
como ninguém se manifestou, foi colocado em segunda votação, sendo 
aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei Complementar 
001/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando 
em discussão a Indicação nº 013/2019 e a palavra ficou livre, fazendo uso, 
o vereador indicante Oscar Pereira da Silva pediu apoio aos demais 
vereadores. Disse que essa indicação já havia sido feita, que já comentaram 
sobre esse gerador de energia, pois ele é uma peça histórica que lembra 
quando a energia foi colocada na cidade. Disse que ele ficava nos fundos do 
estádio, que foi retirado de lá e colocado na frente do estádio, que na indicação 
está falando para colocá-lo em uma praça, mas que o correto seria colocá-lo 
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em uma rodovia para que todos os visitantes pudessem passar e ver. Disse ser 
uma peça valiosa por trazer lembranças e que só está pedindo para reformar e 
colocar onde o prefeito achar melhor. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia ofereceu apoio à indicação. Disse que há seis 
meses também fez ela. Que havia conversado com o prefeito sobre a indicação, 
que ele disse que estava difícil conseguir um guincho para removê-la e reformá-
la, mas que estava providenciando tudo. Disse ao vereador que precisa mesmo 
cobrar para colocar essa peça em algum lugar que todos vejam, que em 
Peabiru também tem uma peça antiga na entrada e que fica muito bonito. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva deu total 
apoio à indicação. Disse que lembra quando era garoto e via a luz acessa 
através desse gerador. Que realmente é uma relíquia, mas que precisa se 
restaurar, pois muitas pessoas não sabem nem o que é aquela peça, mas que 
se for restaurada e colocada na beira da rodovia vai ficar um belo trabalho. A 
palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada 
em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 
nº 014/2019 e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante João 
Alves Correia disse que fez a indicação porque foi procurado pelo proprietário 
da Fazenda. Disse que o proprietário parabenizou o prefeito pelo trabalho que 
está sendo feito nas estradas, mas pediu para que fosse feito o pedaço que 
leva até a sua propriedade, pois os funcionários dele estão reclamando, que as 
estradas estão muito boas, mas que o pedaço que leva até a sede dele está 
muito ruim para passar e pediu o apoio de todos na indicação. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva deu apoio à indicação e 
disse que onde passa a estrada principal está bem feito, mas a estrada que leva 
até a propriedade realmente precisa de alguns reparos. A palavra ficou livre, 
como ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se 
para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador Célio Alves da Silva comentou que na Irapuã foi 
colocada uma ATI com cinco (5) peças e que já deu outra cara e outra 
qualidade de vida para os moradores do distrito. Disse que também esteve no 
posto de saúde e ficou feliz, pois ficou sabendo que foi contratada uma 
fonoaudióloga para atender o pessoal. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite, agradeceu a 
todos e disse para que voltem sempre. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia agradeceu a Deus por ter permitido mais uma 
reunião com saúde podendo prestar seus serviços a comunidade de Quinta do 
Sol. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
agradeceu o secretário de saúde pois no final de semana teve uma situação 
delicada com uma criança e o secretário, mesmo não estando em serviço e 
estando doente, resolveu parte da situação e a outra parte ele está dando toda 
a atenção e atendimento necessário para que se resolva e disse que fica 
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contente em saber que quando existem problemas o secretário não mede 
esforços para ajudar. Agradeceu os visitantes e desejou uma boa noite a todos. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse 
que fez uma indicação verbal sobre o bueiro da Rua Triangulo Astral e 
perguntou se o Presidente havia passado a indicação para o responsável, pois 
quando se fala em saúde tem que cuidar e a situação lá está feia e arriscada. 
Que maquinário e funcionário para realizar o serviço eles tem, mas gostaria de 
saber se a indicação foi passada até o responsável. Agradeceu a Deus, pediu 
para que ele abençoe todos os agricultores, pois a safra está chegando, que 
eles são guerreiros que estão levando o município. A palavra ficou livre, como 
ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho que 
conversou sim com o setor de obras e eles ficaram de ir lá para ver o serviço e 
resolver, mas que se não foi feito ele com certeza irá cobrar novamente, assim 
como faz com todas as indicações verbais. Disse ao vereador Sandro que 
realmente tem mesmo máquinas de costura guardadas e que sabe que algumas 
não têm concerto, mas que vai levar a situação novamente ao conhecimento do 
Leonel para ver o que pode ser feito. Comentou sobre a festa com bingo em 
comemoração ao primeiro (1º) de maio, que foi uma bela festa e já virou 
tradição, pois todo o povo participa. Que a premiação foi muito boa e que ficou 
contente, pois as pessoas que ganharam foram pessoas que estavam 
precisando e o presente veio na hora certa. Comentou sobre a entrega das 
chaves dos maquinários para o setor de obras, para a saúde, assistência social, 
e disse ser mais uma conquista do município e do belíssimo trabalho dessa 
Casa de Leis, pois os vereadores estão sempre unidos trabalhando junto com a 
administração e é isso que faz o município crescer e conquistar mais coisas 
boas. Comentou também sobre a festa da Irapuã, disse ser uma belíssima festa 
com uma organização perfeita, que sempre participa e volta contente com a 
recepção que tem lá e parabenizou todos que trabalharam lá. Parabenizou 
também o prefeito pela estrada que leva até a Irapuã que está muito bem 
conservada e agradeceu o prefeito pelos trabalhos feitos. Agradeceu a presença 
de todos, disse que voltem sempre, que estão com um problema com a 
internet, mas que nas próximas semanas as sessões estarão ao vivo em áudio e 
vídeo para todos aqueles que não podem estar presentes e querem 
acompanhar os trabalhos dos vereadores. Agradeceu todos os vereadores pelo 
companheirismo e união, pois quem ganha é o município. Novamente 
agradeceu a todos, desejou uma boa noite e declarou encerrada a sessão. E 
para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida 
e aprovada. 


